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【　調査概要　】

１．調査対象

平成25年7月1日現在で市川市内の特別養護老人ホーム（10箇所　※１）へ入所の申込をしている

要介護１以上の市川市民のうち、施設が入所希望者の連絡先を把握している方。

※１ 市川あさひ荘、市川ヒルズ、清山荘、ナーシングホーム市川、レガーレ市川、

太陽と緑の家、広尾苑、やわらぎの郷、ホワイト市川、いちかわ翔裕園

（単位：人）

２．調査方法

（１）郵送による悉皆調査

（２）平成25年8月31日（金）発送、平成25年10月1日（火）締切

３．調査内容

ⅰ 調査回答者の属性

入所希望者から見た続柄

ⅱ 入所希望者について

年齢、性別、要介護度、住所、住まい状況、世帯状況、医療処置、認知症

ⅲ 介護者について

介護者の人数、続柄、年齢、身体状況、現況、相談先

ⅳ 特別養護老人ホームへの入所について

待機期間、入所希望理由、申込施設数、希望施設、希望居室、負担可能額、

費用負担者、状況変化時の施設連絡の有無、入所辞退の経験の有無

ⅴ 現在利用しているサービスについて

介護保険サービスの利用、介護保険以外のサービスの利用、

特別養護老人ホーム以外の施設申込みの有無、入所について自由記述

４．アンケート回収状況

（単位：人）

( )

※２ アンケート発送前に、特別養護老人ホームへの入所が決定した者、入所申し込みを取り下げた者等。

804 505 ####838 34

対象者数

回答者数（回答率）

入所希望者実人数

869

市外施設のみ希望者

31 838

対象者数 発送数発送除外　※２

1



【　調査結果　】

回答者内訳

希望者本人

家族（親戚）

その他

ケースワーカー

ケアマネジャー

成年後見人

保佐人

その他

無回答

１．希望者本人について

（１） 入所希望者の年齢について当てはまるものに○をつけてください

1

79

505 100.0%

0.6%

回答者内訳

入所希望者の年齢 人数 割合

65歳未満 12 2.4%

0.2%

15.6%

65歳以上75歳未満 49 9.7%

75歳以上85歳未満 179 35.4%

85歳以上 261 51.7%

無効・無回答 4 0.8%

計 505 100.0%

２

3

17

7

3

3

0.6%

0.6%

人数 割合

4.0%

77.0%

3.4%

1.4%

20

389

希望者本人, 4.0% 

家族（親戚）, 77.0% 
ケースワーカー, 1.4% 

ケアマネジャー, 0.6% 

成年後見人, 0.6% 

保佐人, 0.6% 

その他, 0.2% 

不明, 

 15.6% 

65歳未満, 

 2.4% 

65歳以上75歳 

未満, 9.7% 

75歳以上85歳 

未満, 35.4% 
85歳以上, 

 51.7% 

無効・無回答, 

0.8% 



（２） 入所希望者の性別に○をつけてください

（３） 入所希望者の要介護度について当てはまるものに○をつけてください

【入所希望者】 【特別養護老人ホーム入所者※】

※特別養護老人ホーム入所者は平成25年8月の

施設サービス利用者の実績人数

69.9%

入所希望者の性別 人数 割合

2 0.4%

計 505 100.0%

男性 150 29.7%

女性 353

要介護１ 36 7.1% 21 2.9%

要介護２ 113 22.4% 90 11.2%

要介護３ 121 24.0% 206 26.0%

要介護４ 112 22.2% 218 26.5%

要介護５ 111 22.0% 272 33.4%

無効・無回答 12 2.3% 0 -

計 505 100.0% 807 100.0%

平均要介護度 3.30 3.77

３

入所希望者の要介護度
入所希望者

<参考>
特別養護老人ホーム入所者※

人数 割合 人数 割合

無効・無回答

男性,  

29.7% 

女性, 

 69.9% 

無効・無回答, 

0.4% 

要介護１, 

 7.1% 

要介護２, 

 22.4% 

要介護３, 

 24.0% 

要介護４, 

 22.2% 

要介護５, 

 22.0% 

無効・無回答, 

2.3% 
要介護１, 

 2.9% 
要介護２, 

 11.2% 

要介護３, 

 26.0% 

要介護４, 

 26.5% 

要介護５, 

 33.4% 



（４） 入所希望者のご住所について当てはまるものに○をつけてください （日常生活圏域ごとに集計）

※ 平成26年度までの介護保険事業計画では市域を１１に区分した日常生活圏域を設定していますが、

平成27年度からの介護保険事業計画では４圏域に再編する予定です。

この調査は平成25年度に実施していることから、１１圏域による集計となっています。

入所希望者の住所 人数 割合

圏域１：大町・大野町・南大野・柏井町・奉免町 54 10.7%

圏域２：宮久保・下貝塚・曽谷 51 10.1%

圏域３：国府台・北国分・中国分・堀之内・稲越町・東国分・国分 36 7.1%

圏域４：市川・真間・須和田・菅野 86 17.0%

圏域５：市川南・新田・平田・大洲 33 6.5%

圏域６：北方町・本北方・若宮・北方・中山・鬼越・高石神 44 8.7%

圏域７：八幡・南八幡・東大和田・大和田・東菅野 47 9.3%

圏域８：鬼高・稲荷木・田尻・高谷・原木・二俣・東浜・二俣新町・上妙典・高谷新町 49 9.7%

圏域９：河原・妙典・下妙典・下新宿・本行徳・本塩・関ヶ島・伊勢宿・押切・富浜・末広・行徳駅前 32 6.4%

圏域10：塩焼・宝・幸・加藤新田・高浜町・入船・日之出・千鳥町・新浜・塩浜 19 3.8%

圏域11：湊・湊新田・香取・欠真間・福栄・南行徳・相之川・広尾・島尻・新井 47 9.3%

無効・無回答 7 1.4%

計 505 100.0%

４

10.7% 

10.1% 

7.1% 

17.0% 

6.5% 

8.7% 

9.3% 

9.7% 

6.4% 

3.8% 

9.3% 

1.4% 

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

圏域１ 

圏域２ 

圏域３ 

圏域４ 

圏域５ 

圏域６ 

圏域７ 

圏域８ 

圏域９ 

圏域１０ 

圏域１１ 

無効・無回答 



（５） 入所希望者の現在の生活状況について当てはまるものに○をつけてください

（６） 入所希望者の世帯の状況について当てはまるものに○をつけてください

入所希望者の住まい 人数 割合

在宅（ショートステイ） 227 45.0%

病院（入院中） 29 5.7%

老人保健施設 136 26.9%

療養型医療施設 18 3.6%

養護老人ホーム 18 3.6%

有料老人ホーム 28 5.5%

グループホーム 24 4.7%

ケアハウス・軽費老人ホーム 9 1.8%

サービス付き高齢者向け住宅 2 0.4%

その他 3 0.6%

無効・無回答 11 2.2%

計 505 100.0%

　

入所希望者の世帯 人数 割合

独り暮らし 129 25.6%

65歳以上の家族のみ 143 28.3%

65歳未満の家族と同居 178 35.2%

その他 11 2.2%

無効・無回答 44 8.7%

計 505 100.0%

５

在宅（ショート      

ステイ）, 45.0% 

病院（入院中）, 5.7% 

老人保健施設, 

26.9% 
療養型医療施設, 3.6% 

養護老人ホーム, 3.6% 

有料老人ホーム, 5.5% 

グループホーム, 4.7% 

ケアハウス・軽費老人ホー

ム, 1.8% 

サービス付き高齢者向け住

宅, 0.4% その他, 0.6% 

無効・無回答, 2.2% 

独り暮らし, 25.6% 

65歳以上の家族 

のみ, 28.3% 

65歳未満の家族 

と同居, 35.2% 

その他, 2.2% 

無効・無回答, 

8.7% 



（７） 入所希望者は日常的に医療処置が必要な状況ですか

（７－１）入所希望者の身体的状況について当てはまるものに○をつけてください（複数回答）

※１・・割合は（７）で日常的な医療処置を受けていると回答した97名に対する割合

※２・・その他の内訳　・・投薬、肩の水抜き、ペースメーカー等

（８） 入所希望者の方は医師に認知症と診断されたことはありますか

日常的な医療処置 人数 割合

はい 97 19.2%

いいえ 375 74.3%

無効・無回答 33 6.5%

計 505 100.0%

医療処置の内訳 人数（延べ） 割合※１

じょくそう（床ずれ処置） 20 20.6%

胃ろう・経管栄養 25 25.8%

たんの吸引 17 17.5%

尿管カテーテル 16 16.5%

インスリン注射 6 6.2%

在宅酸素 6 6.2%

人工透析 0 0.0%

気管切開 1 1.0%

人工肛門 2 2.1%

中心静脈栄養 0 0.0%

その他※２ 19 19.6%

無効・無回答 12 12.4%

計 124 －

認知症の有無 人数 割合

ある 274 54.3%

ない 204 40.4%

無効・無回答 27 5.3%

計 505 100.0%

６

20.6% 

25.8% 

17.5% 

16.5% 

6.2% 

6.2% 

0.0% 

1.0% 

2.1% 

0.0% 

19.6% 

12.4% 

じょくそう（床ずれ処… 

胃ろう・経管栄養 

たんの吸引 

尿管カテーテル 

インスリン注射 

在宅酸素 

人工透析 

気管切開 

人工肛門 

中心静脈栄養 

その他 

無効・無回答 



２．介護者について

（１） 入所希望者の方を介護している方は何人ですか

１人以上と回答した方のみ

（１－１）主な介護者の続柄について当てはまるものに○をつけてください（複数回答）

※１・・割合は、（１）で１人以上と回答した406名に対する割合

※２・・その他の内訳・・友人、知人等

（１－２）主な介護者の年齢について当てはまるものに○をつけてください

介護者の人数 人数 割合

０人 58 11.5%

１人 301 59.6%

２人 94 18.6%

３人以上 11 2.2%

無効・無回答 41 8.1%

計 505 100.0%

主な介護者の続柄 人数（延べ） 割合※１

配偶者 116 28.6%

子 192 47.3%

子の配偶者 60 14.8%

その他の親族 33 8.1%

その他※２ 8 2.0%

無効・無回答 10 2.5%

計 419 －

主な介護者の年齢 人数 割合

65歳未満 187 46.0%

65歳以上75歳未満 115 28.3%

75歳以上85歳未満 77 19.0%

85歳以上 17 4.2%

無効・無回答 10 2.5%

計 406 100.0%

７



（１－３）主な介護者ご自身の身体状況について当てはまるものに○をつけてください

（１－４）主な介護者ご自身の現況について当てはまるものに○をつけてください

（２） 介護についての不安・不満・疑問等を相談できる場所はありますか

（２－１）主な相談先について当てはまるものに○をつけてください（複数回答）

※割合は、（２）で相談できる場所があると回答した408名に対する割合

主な介護者自身の身体状況 人数 割合

概ね健康 165 40.6%

障害者手帳を交付されている 27 6.7%

疾病により通院 176 43.3%

その他 15 3.7%

無効・無回答 23 5.7%

計 406 100.0%

主な介護者自身の現況 人数 割合

フルタイム勤務 72 17.7%

パートタイム勤務 71 17.5%

育児中（未就学児） 2 0.5%

無職 229 56.4%

その他 13 3.2%

無効・無回答 19 4.7%

計 406 100.0%

不安・疑問等を相談できる場所 人数 割合

ある 408 80.8%

ない 65 12.9%

無効・無回答 32 6.3%

計 505 100.0%

主な相談先 人数（延べ） 割合※

家族 130 31.9%

317 77.7%

親戚 32 7.8%

市役所 39 9.6%

その他 20 4.9%

無効・無回答 1 0.2%

566

８

計

27 6.6%

ケアマネジャー

－

友人



３．特別養護老人ホームへの入所について

（１） 最初に入所申し込みをされてからどれくらいの期間ですか。最も近いものに○をつけてください

※平均待機期間は、3ヶ月未満＝0ヶ月、3ヶ月以上6ヶ月未満＝3ヶ月、6ヶ月以上1年未満＝6ヶ月、
　 1年以上1年半未満＝12ヶ月、1年半以上2年未満＝18ヶ月、2年以上3年未満＝24ヶ月、
　 3年以上＝36ヶ月として算出

入所申込（待機）期間 人数 割合

3ヶ月未満 12 2.4%

3ヶ月以上6ヶ月未満 55 10.9%

6ヶ月以上1年未満 89 17.6%

1年以上1年半未満 68 13.5%

1年半以上2年未満 64 12.7%

2年以上3年未満 81 16.0%

3年以上 119 23.5%

無効・無回答 17 3.4%

計 505 100.0%

平均待機期間 18.2ヶ月※

９

3ヶ月未満, 

 2.4% 
3ヶ月～6ヶ月, 10.9% 

6ヶ月～1年,  

17.6% 

1年～１

年半, 

13.5% 
1年半～2

年, 12.7% 

2年～3年,  

16.0% 

3年以上, 

 23.5% 

無効・無回答, 

 3.4% 



（２） 入所を申し込みされた理由について当てはまるものに２つ○をつけてください

介護者（家族）の負担を減らすため

介護者がおらず、在宅での将来に不安があるため

今は必要ないが、待機期間を見込んで早めに申し込んだ

他の施設に入所・入院中だが、退所・退院の期限があるため

その他※２

無効・無回答

※１・・割合は有効回答数（505名）に対する割合

※２・・その他の内訳・・経済的理由、本人の希望等

（３） 入所申し込みをされた特別養護老人ホームの数について、当てはまるものに○をつけてください

入所を希望する理由 人数（延べ） 割合※１

306 60.6%

131 25.9%

135 26.7%

132 26.1%

33 6.5%

15 3.0%

計 752 －

申込施設数 人数 割合

１ヶ所 206 40.8%

２～３ヶ所 210 41.6%

４～６ヶ所 66 13.0%

７ヶ所以上 9 1.8%

無効・無回答 14 2.8%

計 505 100.0%

１０

60.6％ 

25.9％ 

26.7％ 

26.1％ 

6.5％ 

3.0％ 

介護者（家族）の 

負担軽減 

在宅での将来が 

不安 

待機期間を 

見込んだ早期申込 

施設からの退所・ 

退院の期限 

その他 

無効・無回答 

１ヶ所, 

 40.8% 

２～３ヶ所, 

41.6% 

３～６ヶ所, 

13.0% 

７ヶ所以上, 

1.8% 

無効・無回答, 

2.8% 



（４） 入所希望について、当てはまるものに○をつけてください

市内の施設を希望

市外の施設を希望

市内の施設が難しいのであれば市外の施設でもよい

その他

無効・無回答

（４－１）実際に市外の施設に入所申し込みはしていますか

※割合は、（４）にて「市外の施設を希望」「市内の施設が難しいのであれば市外の施設でよい」「その他」と
　 回答した113名に対する割合

（５） 入所される場合、希望される居室について当てはまるものに○をつけてください

市内外の入所希望 人数 割合

381 75.4%

6 1.2%

106 21.0%

1 0.2%

11 2.2%

計 505 100.0%

市外への申込 人数 割合※

している 35 31.0%

していない 70 61.9%

無効・無回答 8 7.1%

計 113 100.0%

希望する居室タイプ 人数 割合

個室希望 139 27.5%

多床室希望 228 45.1%

どちらでもよい 120 23.8%

無効・無回答 18 3.6%

計 505 100.0%

１１

個室希望, 

 27.5% 

多床室希望, 

 45.1% 

どちらでもよい, 

23.8% 

無効・無回答, 

3.6% 



（６） （５）の答えの理由について、最も当てはまるものに○をつけてください

※１・・割合は有効回答数（505）に対する割合
※２・・その他内訳・・本人の希望、周りに迷惑をかけないため、特にこだわりなし等

（７） 入所する場合の一ヶ月あたりの費用はどれくらい負担できますか

希望する居室タイプ 人数（延べ） 割合※１

プライバシーの確保 104 20.6%

費用負担を考慮 263 52.1%

入所希望施設がそのタイプ 52 10.3%

個室では心配 63 12.5%

その他※２ 34 6.7%

無効・無回答 30 5.9%

計 546 －

負担可能額 人数 割合

5万円以下 75 14.8%

7万円 141 27.9%

10万円 121 24.0%

12万円 59 11.7%

15万円 77 15.2%

20万円以上 12 2.4%

無効・無回答 20 4.0%

計 505 100.0%

１２

プライバシーの 

確保,  

20.6% 

費用負担を考慮, 

52.1% 

入所希望施設が 

そのタイプ, 

 10.3% 

個室では心配, 

12.5% 

その他, 

 6.7% 

無効・無回答, 

 5.9% 

5万円以下, 

 14.8% 

7万円,  

27.9% 

10万円, 

 24.0% 

12万円, 

 11.7% 

15万円, 

 15.2% 

20万円以上, 

 2.4% 

無効・無回答,  

4.0% 



（８） 入所された場合に主に費用を負担される方に○をつけてください

（「希望者本人・配偶者・子又は子の配偶者・その他親族・その他」より複数回答）

※１・・その他内訳：生活保護11、子又は子の配偶者・その他家族3、本人・子又は子の配偶者・その他家族3等

（９） 入所申込後に要介護度・家族の状況等に変化があった場合、施設へ連絡していますか

入所希望者本人・その他家族 7 1.4%

7 1.4%

入所希望者本人・配偶者 27 5.3%

費用負担者 人数 割合

入所希望者本人のみ 250 49.5%

配偶者のみ 49 9.7%

入所希望者本人・子又は子の配偶者 67 13.3%

子又は子の配偶者のみ 62 12.3%

その他家族のみ

その他※１ 20 4.0%

無効・無回答 16 3.1%

計 505 100.0%

施設への連絡 人数 割合

状況が変化する度に連絡している 107 21.2%

施設から定期的に問合せがくる 103 20.4%

連絡していない 80 15.8%

申し込んでから状況が変わっていない 171 33.9%

わからない 14 2.8%

無効・無回答 30 5.9%

計 505 100.0%

１３

状況が変化す

る度に連絡して

いる, 21.2% 

施設から定期

的に問合せが

くる, 20.4% 

連絡して 

いない, 15.8% 

申し込んで

から状況が

変わって 

いない, 

33.9% 

わからない, 

2.8% 

無効・無回答, 

5.9% 

入所希望者 

本人のみ, 

 49.5% 

配偶者のみ, 9.7% 

子又は子の配偶者    

のみ,  12.3% 

その他家族のみ, 

 1.4% 

入所希望者本人・   

配偶者, 

 5.3% 

入所希望者本人・子  

又は子の配偶者, 

 13.3% 

入所希望者本人・   

その他家族,  

1.4% 

その他, 1.8% 

その他（生活保護）, 

2.2% 
無効・無回答, 3.1% 



（10） 過去に施設から入所の連絡を受け、辞退したことがありますか

（１０－１）辞退した理由に最も当てはまるものに○をつけてください

しばらく在宅での生活が続けられるため

居室の種類（個室・多床室）等が希望に合わなかったため

費用が負担できないため

家族で意見がわかれたため

病院に入院中又は入院予定のため

他の特別養護老人ホームに入所済みのため

今の生活環境（人間関係等）を変えたくないため

その他

無効・無回答

（１０－２）入所を辞退した後も、入所申し込みを取り下げていない理由について最も当てはまるものに○をつけてください

申込者が多く、希望したときにすぐに入所できるかわからないため

第１希望の施設に入れるまで待つため

取下げを忘れていたため

その他

無効・無回答

辞退の有無 人数 割合

ある 38 7.5%

ない 439 86.9%

無効・無回答 28 5.6%

計 505 100.0%

人数辞退した理由 割合

13 34.2%

2 5.3%

6 15.7%

2 5.3%

2 5.3%

1 2.6%

5 13.1%

2 5.3%

特別養護老人ホーム以外の施設（有料老人ホーム等）に入所中又は入所予定のため

3 7.9%

2 5.3%

38 100.0%

辞退後も入所申込を続ける理由 人数 割合

計

22 57.9%

9 23.7%

2 5.3%

4 10.5%

1 2.6%

計 38 100.0%

１４



４．現在利用している介護サービスについて

（１） 現在介護保険サービスを利用していますか

（１－１）現在利用しているサービスについて、当てはまるものに○をつけてください（複数回答）

足りている

サービスの種類は足りているが、回数及び１回あたりの時間を増やしてほしい

もっと利用できるサービスの種類を増やしてほしい

わからない

無効・無回答

※割合は、（１）で介護保険サービスを利用したと回答した398に対する割合

（１－２）施設に入所せず、在宅生活を続けるには何が必要だと思いますか（複数回答）

在宅サービスの経済的負担が軽減されること

現在利用している在宅サービスの時間・回数が増えること

夜間も対応できる介護サービスが充実すること

数日間施設に入所する短期入所サービスが利用できること

在宅医療・介護サービスが充実すること

その他

施設に入所するしか方法がない

無効・無回答

※割合は、（１）で介護保険サービスを利用したと回答した398に対する割合

介護保険サービスの利用 人数 割合

利用している 398 78.8%

利用していない 65 12.9%

無効・無回答 42 8.3%

計 505 100.0%

現在利用しているサービス 人数（延べ） 割合※

195 49.0%

82 20.6%

60 15.1%

51 12.8%

21 5.3%

計 409 －

在宅生活を続けるために必要なこと 人数（延べ） 割合※

88 22.1%

54 13.6%

78 19.6%

78 19.6%

60 15.1%

3 0.8%

182 45.7%

90 22.6%

計 633 －

１５



（２） 介護保険以外のサービスを利用している場合は、そのサービスに○をつけてください（複数回答）

※割合は有効回答数（505）に対する割合

（３） 特別養護老人ホーム以外の施設で申し込んでいる又は申し込む予定のものに○をつけてください（複数回答）

※割合は有効回答数（505）に対する割合

５．介護サービスや特別養護老人ホームへの入所についての意見（自由記述）

無回答

※割合は有効回答数（505）に対する割合

介護保険以外のサービスの利用 人数（延べ） 割合※

紙おむつの配付 99 19.6%

配食サービス 38 7.5%

訪問理髪サービス 41 8.1%

はり・きゅうマッサージ 13 2.6%

シルバーカー助成 10 2.0%

その他 7 1.4%

利用なし（無効・無回答） 344 68.1%

計 552 －

特別養護老人ホーム以外の申込施設 人数（延べ） 割合※

グループホーム 16 3.2%

有料老人ホーム 27 5.3%

ケアハウス・軽費老人ホーム 28 5.5%

サービス付き高齢者向け住宅 8 1.6%

その他 10 2.0%

無効・無回答 425 84.2%

計 514 －

介護サービスや特別養護老人ホームへの入所について（自由記述） 人数（延べ） 割合※

30 5.9%もっと特別養護老人ホームを増やしてほしい

25 5.0%

17 3.4%

8 1.6%

404 80.0%

7 1.4%

4 0.8%

3 0.6%

計 517 －

3 0.6%

16 3.2%

入所基準について

１６

医療処置が充実した特別養護老人ホームを作ってほしい

その他（市への苦情、入所希望者の現状の説明等）

早く入所したい

費用の安い施設（多床室）を作ってほしい

このまま特別養護老人ホームに入れないと将来が不安

入所状況を（どれくらい待つのか）を知らせてほしい

緊急時に一時的に利用できる施設がほしい


	完成 （審議会配布、ウェブ公開用）

